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Передплата
на >РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . .  20 кор.
на пів року . . .  10 кор. 
на чверть року . о кор. 
на місяць . . Г70 кор.

За границею:
на ЦІЛИЙ рік . '16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

>Вирвгиі ми очп і душу ми вирвеш: а не возьмеш мплости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у сл а  н ови х  псальмів М. ІПашкевича.

Виходить у Львові іцо дня
крім неділь і руских сьвят 
о 5’|а год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция >Руслана« під 
ч. 1. пл. Домбровсного (Хорун- 
щини). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене.—

Реклямациї неопечатані є 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в »Надісланім« 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

корект в теперішнє становище річей і 
безперечно може прислужитись для унор- 
мрваня наших шкільних відносин. Можна 
сперечатись за єго деталі, але в цілому 
се справді, як висловивсь проф. М. Гру 
шевский, „яром нь іьвітла" серед су ча
їної шкільної темряви на Україні і навіть 
се[ЄД правої репрезентація нашого краю 
в третій думі.

Ми вважаємо зайвим доводити в на
шій Газеті потребу народі ої мови в шко 
лї, тим б льше, що недаї но сьому пита 
ню була присьвячена на сторінках „Ра
ди" докладна статя д. Конощенка, яка 
як найліпше ілюструє тяжке просьвітне 
становище україньского селяньства без 
своєї национальної школи. Так само, га
даємо, зайвим булоб перед вашими чита
чами полемізувати я резолютивні »рус- 
ских националїстів», тим більше, що для 
сих людей, котрі переслїдуюіь свою 
певну мету, далеку від усякого питаня 
про добро для народнїх Мфс, для сих 
людей, кажемо, наші слова прозвучать 
даремно. Але ми хочемо показати спосіб 
і зміст їхної арґументациї, щоб довести 
ще раз, на скілько далекі від правди і 
навіть від льоГіки всі виступи ворогів 
проти українїзациї школи.

Для авторів резолюцій >совершен- 
но ясно и безспорно», що проект 37 
членів думи переслідує не педагогічні, а 
виключно політичні цїли. Навіть без чи
тана в серцях, можна наперед не пові
рити, щоб праві посли, монархісти, що 
стоять за »единую и .неділимую Русь», 
в якомусь засліпленні провадили проект, 
шкідливий для державних інтересів, як 
вони їх розуміють. І через те всякі до
мисли резолюцій' про >Самостійну Укра
їну», яко конечну мету укоаїнїзациї шко
ли, занадто безглузді, щоб з ними ще 
треба було сперечатись. А тимчасом ці
лих два пункти резолюцій присьвячено 
фантазиї на тему про „Самостійну Укра
їну", і яро те, що, мовляв, успіхови 
українства найбільш радуватимуть ся По
ляки. Над сим то вже зараз і кури 
пісьміють ся.

Інтересно, що у зсїх 8 пунктах мо
тивована резолюциї буквально нема ні 
слова по суті про те, наскількиб і як у- 
країньска мова в школі могла вплинути 
на культурний розвиток народу, нема ні
чого про те, як зараз стоїть шкільна 
справа на Україні, як розуміють діти 
росийску мову в школі. Замісць 
сього всього в IV пункті голосло- 
вно заневннєїь ся, ніби сорокалітній до- 
сьвід земских шкіл, де вивчились сотні 
школярів, показує, що наука на росий- 
скій молі не була тормозом для розвитку 
народної просьвіти. Так само більш між 
голословне запевнене резолюциї, ніби 
»ніколи ще не виникало питане про те, 
щоб при зносинах Українців з Великоро
сами треба було запомоги перекладників», 
коли тільки що на днях суд в Київі по 
становив покликати перекладчика, щоб 
посьвідчити, що слово „красне письмен
ство" не те саме, що »освободительная 
литература*.

Свого часу подали ми начерк зако
н і 37-ох послів росийскої думи, котрим 
они домагають ся заведено н народній 
школі на Україні україньскої мови, на 
основі засад, які признали найзнаміни
т т і  педаґоґи сьвіта єдино розумними. 
Тимчасом всякі чорносотенні і чиновничі 
живла починають справд- піню війну про
ти сих змагань старим оружєм, яке ви
тягають з свого арсеналу і силують ся 
з одного боку залякати міродатні круги 
„політичною інтрнґою", а з другого у- 
країньску мову представити яко якусь 
штучно вироблену мішанину, якою нія
кий нарід не говорить і ніхто нею не. 
пише, окрім »галицких українофілів*. Ки- 
ївска „Рада" подає в сій много важній 
справі статю, яку тут наводимо:

П р о т и  у к р а ї н ь с к о ї  м о  ви  
в ш к о л а х .

Ще не встиг проект 37 послів про 
заведене україньскої мови в народних 
школах стати на порядку денному ди- 
скусий в думі, а вже знялась проти него 
ціла хуртовина в таборі реакционерів — 
националїстів у Київі. »Клубгь русскихть 
націоналистовть», що метою свого істно- 
ваня поставив собі »ідейну« боротьбу з 
україньством, перший забив трівогу, без 
сумніву за ним підуть инші чорносотенні 
гуртки на Україні і розвинуть з свого 
боку аґітацию, щоб діскредитукати ідею 
україньс/ої школи не тільки перед уря
довими сферами, але й в масах самої у- 
країньскої людности, збаламученої й за 
дуреної всякими союзниками та істино 
русскими. Поки що маємо перед собою 
резолюцию „Клубу рус. нац." з приводу 
проекту 37 послів. Резолюция видруко- 
вана на сторінках »Кіевлянина< і містить 
в собі досить просторе мотивоване у 8 
пунктах.

Ще як тільки наспіла звістка про 
складаний Групою правих послів з Укра
їни законопроект про заведене початко 
вої осьвіти на Україні на народній укра
їньскій мові, поруч з державною росий- 
скою мовою »Рада< категорично висло
вилась, що сей проект занадто скромний 
і навіть неясний, що від далеко не може 
загоїти всіх болячок сучасної школи на 
Україні, як би ему і вдалось бути пере
веденим в жите. Але всеж за проектом 
признано певне значінв, яко першого ета
пу на шляху до справжньої реформи на
шої народної школи в найбільш відпо
відному до потреб людности дусі. І справ
ді, як порівняти 6Г0 з теперішною шкіль
ною практикою, коли україньску мову 
тільки дозволено для пояснень в школі 
(за винятком хіба Поділя, де дозволено 
завести її до деяких шкіл), то проект 37 
послів, построений на прінціпі чисто-пе- 
даґоґічних потреб, вносить дуже важний

Перший пункт мотивованої резолю
циї містить в собі »науковий» огляд роз
витку й взаємин великорусскої й українь
скої мови; кін виходить з тої тези, ніби 
»обіцерусска книжня мова для Українців 
не тільки державна мова, але своя рідна, 
близька трохи менше, ніж для Велико
русів". Але, як би хто й не знав зовсім 
ні україньскої, ні народньої келикорус- 
скої, нї книжньої росийскої мови, то все 
таки він навряд чи згодить ся з сією 
тезою, коли трохи далі прочитає, що „су
часна росийска мова виробилась дякуючи 
діяльної ти Ломоносова, Карамзіна, Кри- 
лова, Пушкина та ин., коли елементи 
церковно-славчньскі відійшли на другий 
илпн перед стіхією живої народньої мо
ви», — невнаж річ — великорусскої, а 
не україньскої народньої мови; так як 
же тепер книжня росийска мова може 
бути „своєю, рідною» простому селяни- 
нови-Українцеви?

Ну, а скількиж правди в тому, ніби 
україньска мова, котру хоче запровадити 
до народнїх шкіл проект 37 послів, „тво
рена за останні десять років галицкими 
українофілами з д. Грушевским на чолі?" 
Аджеж не десять, а цілих пятьдесять літ 
ведеть ся боротьба проти україньскої мо
ви в народнїх школах, починаючи ще з 
1862. року, коли зачинено недільні у- 
країньскі школи; невже сього не знають 
автори резолюциї? Та й самий »Кіевля- 
ншгь» товче воду в ступі про неістнона- 
нє україньскої мови цілі десятки років, 
а тут виходить, що сама мова витворена 
всього тільки десять років тому! Та й як 
би справді автори резолюциї були неза- 
доволені сучасною літературною українь- 
скою мовою, то хтож їм заборонить до
магатись, щоб у школі наука відбувалась 
чистою народньою мовою, де нема иї 
польских, ні нїмецких, ні латиньских слів, 
яких багато в україньскій літературній 
мові, а ще більше в росийскій мові, де 
крім того, ще велика сила церковно-сла- 
вяньских неольоґізмів. Т а й иевжеж с а 
мі Українці думають начати в народнїх 
школах книжкою науковою мовою, — 
аджеж і мова самої резолюциї в »Кіевля- 
нинї» далеко від мови книжки Баранова, 
по якій вчать дітей однаково і в Вели
короси! і на Україні, хоч в першій ся 
книжка — справді рідна для дітей, а в 
другій — чужа.

Огтакою арГументациею київскі на- 
ционалїсти думають довести, що солідний, 
обгрунтований на чисто педагогічних 
основах проект 37 послів має на меті 
»Самостійну Україну», але ми певні, що 
розолюция їхня вирахована на такі круги, 
котрі й без усякої арГументаииї твердять: 
„не бьіло, нііть и бьігь не можеть мало- 
россійскаго язьїкі", і боротись з ними 
можні не полемікою, не арГументациею, 
а поширенєм национальної сьвідомости й 
культури в народнїх масах. І коли ся 
сьвідомість поширить ся на стільки, що 
сам народ зрозуміє, що ему кориснїйше, 
— чи вчитись на своїй рідній мові, чи 
на чужій хоч і близькій, тоді об єго не
похитну волю розібють ся всі нікчемні
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»ухищренія< наших доморощених „рус- 
ских националїстів" з призвіщем на 
„енко“ .

*

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

Н а р а д а  в с п р а в і  у н ї в. 
с т р а й к  у, яку відбув мінїстер Мархет 
з унїв. ректорами, як ми вже вчера зві
щали, віднялавластнво підставу дальшому 
страйкови навітьспоглядаючи на сю справу 
із становища мнимих вольнодумцїв Одна
че т. зв. вольнодумне дневникарство з 
N. £г. Рге§8е на чолі піддуває дальше і 
так розягрені уми і доводить тим спосо- 
собом до розладу, котрий стає в різкій 
суперечности з усякою взагалі свободою. 
У Відні унїв. студенти відбули віче а 
відтак вирушили на парлямент, де ноза- 
чинювано входові двер', а соаиялїстич- 
ний посол Нернерсторфер витав промо
вою студентів. Ухвали, які запали між 
нїмецкими студентами по р'жних універ
ситетах, вказують, що они не думають 
занехати страйку, бо б ж юіь принево
лити унїв. пласти і правительство, щоби 
зовсім піддали ся домаганям студенгских 
віч. Тим самим положене для прав ітель- 
ства і унїв, власгий, котрі в тій справі 
поносять велику вину, стає грізним, бо 
тепер правительство буде приневолене 
занити виразне і рішуче становище і по
казати, що оно не уступає перед напо
ром т. зв. вольнодумних студентів, а се 
знов може викликати в парляментї бучі 
з боку социялїстів і радикалів, котрі 
стоять на боні сего студентского руху. 
Правительство буде тим більше принево
лене до рішучої постави по вислові ці
саря про сю справу. Хрисг. сусп. ЕеісЬз- 
розї подає, що підчас відкрити нової за- 
хоронки для дїгий у Відні, цісар в роз
мові з визначнїйшими личностями звер 
нув ся до міністра Мархета з піднесеним 
голосом і промовив: „Зробіть уже раз 
конець сему скіндалови! Ваші ректори 
се гарне товариство!" По тих словах ви
голошених так голосно, що неї присутні 
добре чули, цісар звернув сн від міні 
стра Мархета, котрий навіть не міг на 
се відповісти, до инших личностий. Сі 
слова монарха викликали у Відні велике 
вражінє і як звіщає КеісЬзрозі, ректори 
віденьских висших шкіл удали ся зараз 
до міністра Мархета. щоби від него діз- 
нати ся про правдивість сеї вісти, а ко 
ллб мінїстер потвердив се, тоді подалиб 
ся о відпустку. За ними пішли би імо
вірно ректори инших висших шкіл в Ав- 
стриї. Се очивидно також відобє ся в 
посольскій палаті, де вже і так воздух 
набитий вибуховим напнчтвм. На початку 
вчерашного заеїданя посольскої палати 
професори унїв. посли, крім Поляків, 
зажадали від президента Вайскірхнера 
голосу, щоби запротестувати проти виво
дів ґр. Штернберґа, котрий студентів на
звав ЬаизЬиЬеп. Президент заявив, що 
уділить їм голосу аж при кінці засї- 
даня.

Тимчасом на львівскім університеті 
панує спокій, а гак само і на краківскім, 
де понад 1000 студентів вручили ректо- 
рови письмо проти страйку і просьбу до 
сенату, щоби ніяк не допустив до зачи
нена університету або до здержаня викла 
дів, які там відбувають ся мимо змагань 
социялїстів, на всіх виділах без пере 
(ІОНИ.

Жг. Ргеззе звіщає, що сесия держ. 
ради скінчить ся ще в сім місяці, але 
що иравительство змагає до того, щоби 
перевести ще закон про підвисшенє по
датку горівчаного, а також про підвис
шенє контингенту рекрутів і в тій спра
ві переговорює з сторонництнами, щоби 
їх до сего наклонити.

Заграниця.
В о й о в н и ч а  п р о м о в а  ц і 

с а р я  В і л ь г е л ь м а викликала ве 
лике вражінє в політичних і дневвикар- 
ских кругах і є тепер п едметом усяких 
толків. ЕеісЬзройі замічає, що Австро-У
горщина не може вдавати ся в авантур- 
ничі справи.

Тимчасом всенїмецка ОзібеиізеЬе 
КигкЗзсЬаи накликує парлнментарні сго- 
ронництва нїмецкі до розєму з огляду на 
трудне положене Німців, щоби тим спо
собом здобути для німецкого живла рі
шучий вилив на заграничну політику.

Тоді моглиб Німці приневолити мі- 
родатні круги правительсг. енні', щоби 
Австро-Угорщина на случай війни ішла 
рука в руку з Німеччиною і щоби Ав
стро-Угорщина на основі ухвал в оби- 
двох парламентах заключила пранно дер
жавний союз з Нїмечиною, котрий би 
став основним законом в нашій мо 
нархіі.

Н о в її н к п
— Календар. В п я т н и ц ю :  руско-кат.: Ви- 

сариона при.; римо-кат.: Герваз. і Прот. — 
В с у б о т у :  руско-кат.: Теодота сщм.; римо 
кат.: Сильверия М.

— П. намісник др. Бобжиньский повернув з 
Відня до Львова.

— Памятник заслуженому патриотови. Дня
6. с. м. відбуло ся в Жукові, бережаньского 
повіта, посьвяченє намятника на гробі бл. її. 
о. Сильвестра Лепкого. Памятник поставлено 
коштом і заходами парохіян покійника, при 
незначній материяльній помочи бережаньскої 
інтелігенцій. Памятник у формі обеліска, вп- 
кований з місцевого білого каменя та при
крашений дуже гарними різьбами. Напиеь, на 
нїм вирита, така: „О. Сильвестер Лепкий 
(Марко Мурава) *1813 у 1907. Заслуженому 
Патріотові! і народному Дїячеви вдячний у- 
країньский народ. В. II. П. 1908“. Памятник 
сей, з різьбами і написею є твором артг.ста- 
різьбара (самоука) Василя Бідулп, селянина з 
Ланшина. На се сьвято прийшло коло півтора 
тисячі селян із верх ЗО громад Бережанщини 
(з ІІІумлян, Гинович, Ж уксва, Ланшина, Вер
бова, Нараєяа, Рогатина, Курян, Лісник, Урма 
ня, Дрищева, Поручина, Буща, Плїхова, Кра- 
снопущі, Стриганець, Двірцїв, Рекшина, Ши- 
балина, Конюх, ІІотока, Вишок, Борилівки, 
Дубща, Сараньчук, Рибник, Хаток, Комарівки 
і т. д.), Сокільскі і Січові відділи з Жукова, 
Шумлян, Гинович і Ланшина в лентах і з 
прапорами та 3 відпоручників старшини Січи 
в Лісниках. По поминальнім богослуженю, яке 
відправив голова „Селяньскої Ради" о. Гр. 
Кончевич з Целева, рушив похід на цвинтар. 
Тут над гробом Покійника відправлено иара- 
стас, в якім взяло участь 13 сьвящеників при 
співі місцевого селяньского хору. Відтак пі
шли промови. Промовляли о. Король з Саран- 
чук, др. В. Бачиньский, посол Т. Старух, Ва
силь Романів з Гинович, др. А. Чайковский і 
о. Гарматїй зі Стриганець. Бесідники підноси- 
ли заслуги покійного о. С. Лепкого для полї- 
тично-национального і просьвітно-економічно- 
го осьвідомленя’-селяньства Бережанщини. I- 
менем Родини, яка зїхала ся майже вся на 
відкрите намятника, подякував інїцияторам 
намятника і учасникам сердечними словами 
найстарший син Покійного, проф Богдан Леп
кий з Кракова. По відспіваню „Вічная память" 
почали ечасники розходити ся серед співу на- 
циональних гимнів. Відтак уготували селяни 
Родину, сьвящеників і гостий-селя».

—  Читальня учеників рускої ґімназиї у Львові. 
З  початком лютого с р. отворено читальню 
для учеників трех найвисшпх кляс львівскої 
академічної ґімназиї (в новім будинку). Стало 
ся воно не лиш для того, що просили о те 
старші ученики, вказуючи на подібні заведеня 
в инших ґімназиях, але також по бажаням ди- 
рекциї і збору учительского в тій надії, що

читальня дасть ученикам нагоду розширювати 
лектурою свій сьвітогляд в напрямі, до якого 
вони будуть відчувати наклін і охоту, а учи
телям позволить наблизити ся до молодежи, 
вглянути глибше в єї душу та інформувати єї 
у відчитах, дискусиях і диспутах про ріжні 
житєві справи, до чого на шкільних лєкциях 
нема часу анї можности. По інтенциям дирек
ц ії, читальня з часом повинна би стати по
житочною інституциєю, що доповнялаб недо
стачі образованя, яке має дати школа. На чи
тальню визначено одну з класових комнат 
одвітно осьвічену Газом. В ній поміщено дві 
шафи на книжки і часописи. Отеорена читаль
ня 2— 3 рази на тиждень, від год. 5—7 вече- 
ром. Заряд спочиває в руках трех учеників: 
бібліотекаря, касиєра і секретаря. Що до по 
треб читальні' с. є книжок, часописий. відчи- 
тів і т. н. має бібліотекар порозумівати ся 
з директором ґімназиї. Ученики платять пр 10 
сот. місячно, з ч го покриває ся видаток на 
часописи. До того причиняє ся також учитель- 
ский збір добровільними датками. Бібліотеку 
читальні заосмотрено поки іцо книжками з учи- 
тельскої бібліотеки і з бібліотеки для старших 
учеників; є то лексикони, декотрі нїмецкі 
класики і по найбільшій части поважні нау
кові книжки: руск', польскі і нїмецкі. З  часо
писий запренумеїовано тимчасом: „Ьеіргщег 
іііизіг. 2Чц.“, „Ту§ос1пік ііизіго^апу", „С’Ьег 
Еапії и. Меег“ і роснйску „Ниву". З учитель- 
скої бібліотеки одержує читальня: „Іпіегпа- 
Ііопаїе \Уос1іеіі8с1ігі11“ і „1)тзсЬац“. З відчи- 
тів, які доси виготовлювали ученики, заслу- 
гують на згадку: 1) „Що то є социялїзм?" 
(Диснута з учениками виказала богато хибних 
понять, котрі справлено на основі історичних 
фактів і наукових дослідів, а цїкавійших відо- 
слано до одвітного розділу «Етики« Паульзена, 
котру ученики мають в читальнії); 2) «Про 
алькоголїзм» (два відчити учеників і оден учи
теля, проф. Мельника, після яких дискусия 
довела до того, що порішено остерігати всю 
молодїж акад. ґімназиї серед погубяими 
наслідками уживана алькоголїчпих напиткін). 
Деякі ученики випозичали з читальні на час 
сьвяточних ферий наукові книжки, щоби при
готовити цілу серию відчитів. В читальни бу
ває часами до Ю0. а найменше 20—30 уче
ників, котрі через цілий час отвореня читальні 
будьто переглядають ілюстровані часописи, 
будьто винотовують собі з читаних книжок 
змісти і поодинокі вискази. Поведене учеників 
доси було в читальни зовсім поважне, так 
що всякий надзір був злишшій. Більша часть 
старших учеників уважає нову інституцию 
добродійством, котрого не трактує як розрив 
ку, але серйозно, по всім інтенциям учитель
ского збору і дирекції.

— З Тов а ім. сз. РаФаїла у Львові Другі з 
черги загальні збори сего тов-а в'дбули ся, 
як було се оголошено, дня 5. с. м. на жаль 
при дуже незначнім числі членів. Із звіту за 
час більше одного року, який зложив голова 
тов а радник Т. Ревакович, показуєсь конечна 
потреба такого тов-а в часі руху еміґрацийно- 
го, що нослїдними часами огорнув наш нарід, 
а тим самим заслугує на більше заінтересо
ване зі сторони суспільності!. Задача Виділу— 
слідити цілий рух еміґрацийний, єго причини, 
та знайти відповідну і щиру пораду для тих, 
що хотять доконче кидати рідну землю — не 
була так легкою. О скільки можливе, Виділ 
старав ся здержувати е.міґрацию на пересе
лене до полудневої Америки, уважаючи її за 
некорисну, противно задивляє ся на часовий 
виїзд на зарібки до Прус та Америки північ
ної. (Ширшу розвідку, оброблену ради. Рева- 
ковичом, трактуючу о причинах еміґрациї, 
Русинів угорских і австрийских — про на
слідки тоїж, про опіку сусїдних держав над 
власними емігрантами, порішоно видрукувати 
в 500 примірниках, в цїли лучіного поінфор- 
мованя тою не всім відомою справою). Членів 
тов а прибуло 68; засідань Виділу було 13; до 
полагоджена справ в ділі еміґрациї було 315, 
виділ постарав ся о опіку і надане провідника 
тринайцятьом родинам руским, числячим до 
70 осіб, які дня 1. червця с. р. виїхали до 
Бом-Жардін, місцевости 6 миль віддаленої
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від Прудентополїс в Бразилії на поселене. Звіт 
касовий зложив о. Паньківский Ілярий; він 
представляє ся: доходи 46094 К, розходи 
37211 К, решта касова 88 83 К. Позиция в 
розходах обнимає видатки на друки інформа- 
цийні для емігрантів і про чужі країни 284 84 
К, а решта на переписну, порта почтові і ин. 
По ирзвіреню рахунків вибраними до сего оо. 
др. Яремком і Малицким і на внесене тихже 
уділено уступаючому Видїлови абсолюторию. 
— Опісля на місце вильосованих 5-ох членів 
Виділу: о. др. Ж ука Йосифа, др Левицкого 
Костя, д-ра Рожанковского Любомира, о. Сте- 
рнюка Володимира, д-ра Студиньского Кири
ла, вибрано одноголосно поновно тих самих 
до Виділу на рік слідуючий. Яко ревіденти 
вибрані о. Лициняк Василь і о. Боцян Иосиф. 
Вкінци збори узнаючи працю голови тов-а 
радника Реваковича, повну пожертвованя і 
труду, та виразили ему приналежну горячу 
подяку.

— Унїверситегский страйк. З  відорваних те
леграм, які інформують про страйки академіч
ної молодіжи, можна вносити, що часть страй
куючих студентів уперто стоїть за страйком, 
коли друга часть рада би страйк закінчити, 
бо бачить, що він до нічого путнього не до
веде. Провід! ики страйку мали заявити по
слам, що страйк скінчить ся з хвилею, як 
проф. Вармунд згодить ся на покликане єго 
на инший університет і не схоче викладати в 
Інсбруку. 'Гаку заяву має проф. Вармунд зло
жити в найблизших днях. — Ректор нїмецко- 
го університету в Празі, др. Завер розіслав 
професорам отеє повідомлене: „Коиференция 
ректорів одноголосно ухвалила, що у всіх 
висших школах, по повідомленні студентів 
про резолюциї копфереіщиї ректорів, мають 
розпочати ся виклади і семінарі. Просить ся 
отже всіх по. професорів, аби розпочали ви
клади і продовжали їх без огляду на перепо
ни та витривали на своїх становисках. Про 
всякі перепони належить письменно повідоми
ти деканати. Отворсне всіх висших шкіл на
ступає одночасно, а дотичні оповістки будуть 
виставлені на чорній таблиці і поміщені в 
дневниках". — XV. АПр*-. 7Л& доносить, що от- 
ворене віденьского університету наступить Не
відклично в понеділок дня 22 с. м.

— Знижене ЦІНИ СОЛИ війде в жите з днем 
1. липця с. р. *

— Зїзд лікарів і природописцїв відбував ся 
від 6--10 с. м. в Празі. З  Русинів крім преф 
дра Івана Горбачевского брали участь в пра
цях секцийних др. Тесфіль Гвоздецкий з Ли- 
ііицї, др. Бережницкий з Відня, др. Танячке- 
вич з Золочева і др. Евген Кобриньский, по 
бітовий лікар з Кімнолюнґа. В суботу 6. с. м. 
в Магосіпіт ОіуаЯІе витано гостин і репрезен
тантів Славян. Русинів репрезентував др. Гвоз
децкий і говорив в імени секциї природопвс 
ної Н. Тов а і.м. Шевченка і „Народної Лїчни- 
Цї“. „Доробок наш малий — говорин др. Гвоз
децкий,— але коли стане руский університет 
у Львові, тоді попросимо Вас на свій науковий 
обрахунок".

— Розвій молочарских спілок, заінїциований 
перед 3 роками стрийскою філією „П;осьві- 
ти“ особливо заходами оо. О. Нижанковского 
і Л. Роралевича, довів до ознованя Краевого 
Союза господарско-молочарского в Стрию ’і 
отвореня склепів -в Стрию, двох у Львові, а 
дня 1(5. с. м. отворено нові склепи в Стани- 
славові при ул. Майзелеса ч. 8. і сезонові в 
Грускавци і Я рем чу.— Надїємо ся, що укра- 
їньска суспільність, розуміючи вагу економіч
ної орГанїзациї підопре як слід змаганя Союза 
і буде закуповувати лише в згаданих склепах 
Краєвий Союз господарско-молочарский в 
Стрию крім основувана спілок молочарских, 
займає ся також орґанїзациєю спілок торго- 
влї гюкладками і пасічників і радо уділяє по
трібних інформаций, як рівнож висилає на 
місце своїх делегатів.

— Ватага вломникіз перед судом. По Васїнь- 
скім-СнєГуцкім переслухувано вчера єго спіль
ника Фльор. Адамского. Він до ніякої вини не 
почував ся. Був торговельним агентом і пізнав 
ся з Васїньским перед двома роками. Думав 
з ним заложити хемічну пральню. Васїньский

спроваджував на єго адресу ріжні слюсарскі 
прибори. Підозрівати Васїньского о нечисті 
діла не мав причини. На зазив Васїньского 
поїхав до Праги в „торговельних" справах ра
зом з Гітнером також „торговельним агентом". 
Критичного дня їх арештованя, а було се ве- 
чером на польску »вілїю«, йшли всі три до 
„польского клюбу" в Празі, а по дорозі всту
пили до еїний напити ся коняку. Звідтам роз- 
бігли ся, бо слідив їх полїциянт. Потім Адам
ового арештовано. В своїх зізнанях Адамский 
дуже обережний що до Снєґуцкого, який весь 
час дивив ся єму в очи. Оба злочинці були 
добрими приятелями і щадять ся взаїмно. По
тім переслухано Із. Кнобльоха. Сей винерає 
ся всякої участи в виправах Васїньского, хоч 
Вас. доказує єму в очи, коли і як розбивав 
з ним каси. З  Васїньским поїхав до Праги, 
але як дізнав ся, що се ватажко вломників, 
налякав ся і хотів вернути до Львова. На до 
рогу „позичив" собі крадьком кількадесяти 
корон з кишені Васїньского і „забрав" єму 
дорогий перстень. Третин обжалований Лєоп. 
Тітель також не признає ся до вини. Васїнь
ского пізнав, продаючи єму годинник. В прав
ді вислав на телеграфічне жадане Васїньско- 
му до Праги Адамского і „Анґлїка", але не 
знав, до чого они мають служити. На сім пе
рервано розправу до нятницї рано.

— Зїзд славяньских студентів. Праский Саз 
доносить, що зїзд славяньскої академічної мо- 
лодїжи, відкликаний онодї з огляду на брак 
гроша, таки відбуде ся в означенім часі від 
24. до Зі. с. м. Орґанїзацийний комітет з'їзду 
є приневолений урядити зїзд з тої причини, 
що 150 відпоручників з Росиї вибрало ся вже 
в дорогу до Праги, заким зїзд відкликано.

— М;ска рада Львова закінчила вчерашним 
заеїданєм свою каденцию. Уконституованє но
вої ради наступить в суботу дня 20. с. м.

— Переслїдува є католиків у Франциї. Фрап- 
цуске правительство постановило дальше за
микати католицкі школи. Мінїстер просьеітн і 
віроісиовідань, Бріанд, зарядив, аби 1. верес «я 
замкнено 50 шкіл, удержуваних монашими 
чинами, а крім тога 44 школи, які належать 
до добродійних інституцин. Супроти сего но
вого безправства масонериї кардипал Кулїє, 
архієпископ в Ліоні, видав до вірних с воєї 
архіепархії пастирский лист. В нїм питає кар
динал, чи супроти сеї строгої гекатомби сер
ця Французів мають бути нечуткі? Чи като
лицкі родини мають рівнодушно глядіти на 
то, що жде в будучинї католицку шкільну 
дітвору? Кардинал взиває вірних, аби не ста
вали в праці, якої метою є бережене ідеалів 
св. віри, аби ширили св. віру на взір перших 
християн, аби впоювали єї в серця своїх дї- 
тий від молодости. Вкінци архіпастир звертає 
бачність католиків, аби не манили ся надією, 
що переслідувана скоро устануть та щоби 
дальше працювали над спг.сенєм своїх душ і 
над обороною Церкви перед еї ворогами, аби 
слухали своїх душпастирів і вірили в Боже 
нровидїнє.

— Державна лрокуратормя у Відни зарядила 
слідство проти я. Мих. Лозиньского за статю 
в обороні М. Січипьского, поміщену у відень- 
скім місячнику „ХУоЬІзїапсІ Кіг А11е“ .

— Вибух кипячки в Тустановичах. Дня 13. 
с м. о 7. год. рано настав вибух в Тустано
вичах в законі „Оііу Суіу" берлїньскої фірми 
Бравчс і Берман. Вибух був так сильний, що 
в перших 24 годинах зловлено 140 ваґонів 
кипячки, а крім того сплило до нотока і на 
поли около 20—30 ваГонів. Вибух розносив 
ропу на яких 80 метрів довкола вертїльної 
вежі. Вежа сиодом, всі машини і прилади сто
яли в ропі а роботу в котл'івни і в кузня тре
ба було застановити. Щоби не пустити ропи 
на поля, 50 людий без перерви сипало гати, 
а 5 помп помпували ропу до резервоарів. 
Мимо того не можна було всеї кипячки зло
вити і она вкрила поля майже на кільометр 
далеко.

— Потвора. В маєтности п. Якова Марцїн- 
кевича в Плоскій коло Вижницї на Буковині 
уродило ся неживе теля— потвора, якої може 
ще не бувало. Потвора тота має цілий писок 
оброслий волоеєм і два язики; на середині

чола єсть яма величини пятикоронівки а в ній 
знаходять ся очи, понизше тої ями є твер
дий, наросток подібний як у носорога. Уха те
ляти суть величезні, як у осла, долїшна часть 
писка кругла як у медведя. Теля не має та 
кож хвоста і частий родних а веї чотири ноги 
суть дуже короткі (16 центиметрів), але зато 
дуже грубі і покриті грубим волоеєм. Проче 
тіло є зовсім без волося.

— Огнї. В Лисих Ямах коло ЛЮбачева зго
ріло дня 14. с. м. 51 селяньских загород. — 
В Сурохові, чесанівского нов., згорів млин па 
ровий, водний і пнші будинки вартості! 100.000 
К на шкоду ґр. Каз. Баденього. Шкода була 
обезпечена. — В Динабурґу вигоріла онодї 
половина міста.

— Постійна платня думских послів. Посли 
росийскої думи дбають про себе може й ліп
ше, чим про загальні справи державні. Онодї 
ухвалила дума, щоби замісць 10-рублевих диєт 
від одного заеїданя для членів думи, випла
чувано їм постійну пенсию в квоті 4.500 кар
бованців річно. За кожде заеїданє думи, на 
якім посол не буде неприеутний, мають єму від
тягати 20 карбованців.

— Парені дотепи. Одного разу сказав якийсь 
чоловік сам до себе: »Все, що на земли і на 
небі, то лиш задля мене. Для мене сотворив 
Бог великі річи». Коли він так говорив, сів 
єму на ніс комар і сказав: Тобі не яло ся 
бути таким гордим; не гадай собі, що всі рі- 
чи на земли і на небі лиш для тебе сотворе
ні. Скорше ти сотворений для мене. Чи не 
видиш того, що ти лиш на то, щоби я твоєї 
крони налив ся ? — Оден король пішов з сво
їм сином на лови, а що то був горячий день, 
то они поздіймали свої плащі і поскладали їх 
на плече якогось дурноватого із своєї дружи
ни. Тоді король сьміючись сказав: Ох, ти дур- 
новатий, двигаєш тепер як осел. — Оії нї, ко
ролю — відповів на то дурноватий, — не як 
осел, але за двох ослів. — Султан Іскендер 
двурогий (Алексаидер великий) переходив о- 
дного разу коло якогось дурноватого і сказав: 
Чуєш, дурноватий, випроси собі якусь ласку а 
зроблю тобі. На то відповів дурноватий: Мухи 
не дають мені спокою, скажи їм, щоби не 
лізли мені до очий. Король тоді сказав: Ой 
ти дурноватий, проси мене о щось такого, іцо 
можу приказати. На то відповів дурноватий: 
О щож маю тебе просити, коли ти не маєш 
на стільки сили, щоби муха тебе слухала. — 
Якийсь поет прийшов до богача і зачав єго 
дуже вихвалювати стишками. Богачеви то ду
же сподобало ся і він сказав: Готівки не маю, 
але в моїм шнихлїри є богато збіжа. Прийди 
завтра, то я тобі щось дам. Поет пішов домів 
а на другий день прийшов до свого добродія. 
Тоді питає богач: За чим ти прийшов? А він 
відповів: Ти мені вчера обіцяв збіжа, от я й 
прийшов. На то сказав єму богач: Дуже ди
вний з тебе дурачиско. Що ти мені говорив, 
то мені зробило приятність, а що я тобі ска
зав, то зробило тобі приятність. За що я маю 
давати тобі збіжа ?

— Поетичний кутик.
Д у м к а .

Сіло сонце за горами, 
пташенят втилає спів — 
над зеленими лугами 
сьвітло з тїню злилось впів...

Блеск при тїни тим яснїйший, 
ой, що тїний має сьвіт!
Та при терни ще милїйший 
запахучий рожі цьвіт.

Сьвітло й тїни сьвіт вкривають, 
з сего зміна, лад, краса — 
горе тернем занлїтаєсь 
між рожеві днї життя...

Лягло сонце і спочало 
в кружеві сріберних хмар — 
кілька зір дрібних устало, 
менший блеск, та більший чар...

Ангел тиши — ніч злітає, 
річка ледви що журчить — 
у кущі птах не співає 
і діброва не шумить.

Легіт тихо повіває, 
по долині весь глухій ---
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і дрімучій навіває 
квітці снів розкішний рій.

Нічка сьвіт уколисала, 
в любий, тихий еон — спокій — 
серця тільки не приспала; — 
серце, деж є твій спокій ?...

У. К.
Оповістки.

— Прогульна львівского „Сокола“ до Янова
Забавовий комітет уряджує в неділю 21. с. м. 
прогульну до печер в Страдчи і до Янова. 
Виїзд з гол. двірцн о Г35 год. по нол. На пе- 
рестанку Козлинка висідає ся. По звидженю 
страдецких печер прогульковцї йдуть I і/, клм. 
пішки лісом над янівский став; по забавах і 
томболї перекуска в місті; потім оглядане мі 
ста, їзда на лодках, прохід лісом. Певорот до 
Львова о 9 25 або 1010 год. вечером. До 
Янова можна виїхати також другим поїздом 
о 3’35 по пол., але тоді комітет не піднимає 
ся опровадженя гостин по печерах в Страдчи 
Учасники прогульки, як члени так і нечлени 
„Сокола" платять по 10 сот. па річ ..Сокола», 
за що дістануть відзнаки. Поворотний білет 
до Янова коштує 80 с. — Комітет.

— Іменована і перенесена. Намісник імену
вав адюнктів будівництва: Ром. Маковского, 
Ад. Семковича, Вікт. Пірґо, Кар. Мораву, Ка 
роля Шведа і Мар. Кучиньского інжінерами 
а практикантів будівництва: Стеф. Шумского, 
Каз. Пешковского, Меч. Добуцкого, Брон. Ван 
довского, В. Реміна і Евст. Савчука адюнкта 
ми будівництва в галицкій державній службі 
будівничій. — Намісник переніс: секретаря 
намісництва Як. Кульчицкого з Рудок до Тов
мача: комісарів повітових: Ів. Давкшу з Лїсь- 
ка до Самбора і Тад. Кемиіньского з Товмача 
до Львова; концепістів намісництва д-ра Фил. 
Ґросса з Товмача до Станиславова і Ст. Брже 
зїньского з Ярослава до Ліска та практиканта 
концепт, наміси. Людвика Смалявского з Ка 
мінки струм, до Рудок.

Телєґрами
з д н я  18. червця.

Відень. На основі нового закона про під 
висшенє контингенту рекрута краєвої оборони. 
Галичина буде мусїла доставити о 1422 ново
бранців більше, чим доси. Натомісць від двох 
остапних вправ буде звільнених 12.000 жовні
рів краєвої оборони.

Відень. XV. АПєр. доносить з Білго- 
рода, що кабінет Пасіча подасть ся до димі 
сиї і порадить королеви утворити коалїцайний 
кабінет, зложений з молодо- і старорадикалів. 
Димісия наступить в найблизших днях. Серб- 
скии посол в Римі Мильованович має дістати 
поручеиє від короля, утворити новий кабінет.

Берлін. Обі палати нруского сойму скли 
кано на день 26. липня.

Берлін. Вибори до нруского сойму дали 
отсей вислїд: 152 копсерватистів, 59 вільних 
консерватистів, 64 народних лібералів, 58 віль 
нодумцїв людової партиї, 8 зєдинених вільно
думців, 105 цеитровцїв, 15 Поляків, 6 соция- 
лїстів, 2 Данцїв і 3 безпартийних.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация і карарня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 17. с. м.: Олена Леонтовп- 

чева, Долина; Ольга Білевич, ГІобужани; др. 
Михайло Терлецкий, Дрогобич; Лев Ґросман, 
Стоянів; Мирон Дешерів, Москва; Кароль Су
хий, Прага; о. Микола Герасимович, Лепгнїв; 
др. Евгений Яблоновский, Розділ; о. Михайло 
Попель, Комарники; Петро Поляна, Рудники; 
Іван Кунка. Рудники, о. Еміль Король Саран- 
чуки; о. Клим Базилевич, Гологори; Алексей 
Кушнір, Липиця горішна; Василь Якпмець, 
Комарники; о. Володимир Кальба, Соколівка; 
Евген Гарасимович, Присівцї; о. Михайло Стру- 
миньский, Худиківцї; Михайло Мейгеш, Уж- 
ород.

Знаменитий фільольоґ і ма-
Т Р М Я Т И К  стУДент І- Р- пр. глядає л є к -  

ьіт ісі І ЛГЦ ц и ї. Ласкаві зголошеня під 
„Пі1і§еп8“ в адм. „Руслана". (2—4)

Учительки домашної д?“ч" °х0.
двого хлопця на цілий рік потребує о. Іван 

Пастернак, иарох в Вацовичах, п. Дрогобич.

Зкушки можна набувати в „Со-
. 3 „ кільскім Базарі" у Львові
1 паперцї і у всіх торговлях в краю.

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, 
торговлях і крамницях лише туток і паперцїв 
з першої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїнь- 
ского в Збаражи.

З доходу сеї фабрики йде 35°/О на бу 
церкви в Сеняві, ІО°/о на школи і бурсн 

тов педаґоґічного, а 5°/0 на сироти і вдови 
по сьвящениках.

Держім ся поклику-;
Свій до свого’

В книгарні Тов. ім. Шевченка можна 
купити:

1) РозЕажаня про терпіня І. Хр. —  Ул. 
о. Е. Гузар. — Ціна 1 К без п. пер.

2) Розважаня про терпіня І. Хр. для 
шкільних дїтий. Ул. о. Ев. Гузар. 
Ціна 50 с. без и. ночт.

3) Боротьба Дрепера з вірою. Я. Л. — 
Ціна 40 сот. без п. почт.

Ц. к. упр. гад. акц.

Банк
["іпотечний

0

Печатки металеві і кавчукові
для урядів иарохіяльних, громадских, читалень, 

„Соколів", „Січей", зарядів шкіл ітд. 
виконує як найліпше, чого доказом численні 

признаня

Д. В а й с
артистична робітня ритівнича у Львові, 
уд. Кароля Людвика ч. 29 (Пасаж Оранжа).

(2 -? )
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Товариство взаїмних обезпемень

..Дністер"
у Львові, при улицї Рускій ч. 20. (дім власний).
приймав обезпеченя будинків, всяких річий до- 
машвих і господаревих, збіжа і паші против 

шкід від пожару.
Шкоди ліквідує і виплачує «Дністер» 

8 найбільшою скоростпю. Оцінка шкід відбу
вав ся в присутностл 2 господарів членів. 
Дотепер виплатив «Дністер» 15.885 відшкодо- 
вань в сумі вісім і пів мілїона корон.

Зиск по скінченім році звертає ся чле
нам. Звороти за р. 1906 і 1907 виносиш п . 
10 лрц.

Банк краєвлй у Львові і в Чернівцях, Ка
са ощадиости у Львові, Руска Щадниця в 
Перемишли приймають поліси „Дністра“ при 
удїлюваню позички.

На житє можна обезпечатн ся через 
„Дністер" в Краківскім Товаристві.

Аґенциї «Дністра» находять ся в кождім 
місті і в многих селах; там, де єіце не ро
бить иншин аґент «Дністра», можуть пись
менні селяни старатп ся о удї іене аґенциї. 
До тепер заробили аґентп 1,142.108 корон 

пронізиї.
Фонди Товариства 31/12 1907:

Фонд резервовпн К 1,003.364 —
„ резерви премій „ 613.720 —
„ спец, на звороти „ 59.939 —
„ на ріжницю курсів „ 3.437'—
„ резерви сиецияльної „ 35.000' —
„ емернт. урядників ., 218.364’—

инпіі фонди заосмотреия , „ 40.000-—
Р аз.м  сума К 1,964.824’—

Селяне! асекуруйте ся від шкід огневих!

£  Відділ депозитовий • *
<«
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принпмав вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучнй, иринимав до пере- 
хонаня папери вартісні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграїшчннх т. зв.

Сховки депозитові.
(Заїе Оеровііз)

За оплатою 50 до 70 корон річ
но, депозитар дістав в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дисквеїно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим зглядом поробив Банк 
гіпотечний як иайдогіднїйші зарядженії.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі деиозитовім.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від І. мая 1908.
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Ф І Р М А

ФІНКЕЛЬШТАЙН і ФЕЛЬ
склад зелїза і зелїзних 

товарів
/ьбіб, ул. Сохїшха ч. 26.

поручає свій богато заосмотрений склад 
блях цинкових, чорних і мідяних до по- 
криваня будинків і церков по Фабричних 
цінах, як також і всяких керничних при
борів (2-4)с.

До Львова
приходять 3 рано перед 

і пол.
ПО

пол. вечер В
ночи

Кракова 5-50 8 55 130 5-45
1

9-50
Кракова 725 9-50 — 8 40 2 ЗО
Ряшева — — 110 — _
Підволочиск 7.20 1200 215 5-40 10 30
Черновець 8-07 — 205 1 5*57 9-3)
Черновець — — — _ 12 20
Станиславова 5-40 — _ _
Коломиї, — 10 20 _ _ _
Стрия 7-29 11-41 3-50 _ 11-00
Пустомит 7-29 1143 3 50 _ 11-00
Самбора 8 00 ю-зо 200 _ 9-Ю
Ліобіїя 8-00 10 30 2С0 9-10 _
Рав„ рускої 7-Ю 12-40 4-50 — _
Янова 8-26 1 15 500 9 25 10 10т
Брухович 7-Ю — 12-40 4-50 8-20
Врухович 8-15 — _ — —
Зимної води 5-50 7 25 1-Ю 5-45 9-50

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
по

полуд вечер В
ночи

Кракова 3-50 825 2-45 700 11.15
Кракова — 8.40 612 7-35 12 45
Р я ш ев а — _ з-зо __
Підволочиск 6 20 10-40 2 16 7-45 11 10
Черновець 6 10 9-35 2 23 1038
Черновець — _ _ 250
Станиславова _ _ 2-40
Коломиї — _ — б-оз
Стрия 7-30 — 2-25 6 42 11-25
Пустомит 730 _ 2-25 6-42 1125
Самбора 600 9 05 4 00 _ 10 4 .
Любіня 6 09 90т — 4 0.) 10 45
Рави рускої 6 14 1105 — 7-Ю 1Г351
Янова 6 58 915 1-351 З'Зо 630
Брухович 7.21 11-05 _ _
Брухович 6-14 — 3-35 7 10 11-351
Зимної води 3-50 8-40 з-зо 7-35 111 >

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише в неділі означені 1.

При закупнї товарів просимо покли 
кувати ся на анонси нашої часописи!

Видає і відповідає за рздакцию Семен Ґорук. З друкарні В. А. Шийковского.


